

## **НЕКОТОРЫЕ РИСКИ ИНОСТРАННОГО ИНВЕСТИРОВАНИЯ В КОНТЕКСТЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ**

**Посвенчук А. А.**, студент

Научный руководитель – Мелешко Ю. В., к.э.н., доцент,  
доцент каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

Важнейшим фактором, который является потенциалом подрыва устойчивого развития какого-либо сектора национальной экономики, является возникновение в нем транснациональных корпораций, и как следствие – зависимость от них. То есть привлечение иностранных инвестиций именно в тот сектор экономики, где находятся ТНК зарубежных стран, является риском оттока ресурсов от национальных предприятий или инфраструктуры, в которые непосредственно привлекались данные инвестиционные ресурсы. То есть при стратегическом планировании государства привлекать иностранные инвестиции в приоритетный сектор необходимо учитывать, что иностранный инвестор будет нацелен на свои национальные интересы. То есть ТНК, чьи головные офисы располагаются в стране инвестора, будут являться центром притяжения инвестиционных вложений, а в следствии иметь большие конкурентные преимущества.

Так же, иностранные инвесторы используют все возможности зарубежного капиталовложения: льготные налоговые условия, низкооплачиваемая рабочая сила и дешевое сырье. Таким образом возникает риск «превращения принимающей страны в сырьевой придаток, а также деградацию отечественного производства» [1, с. 60].

Неспособность возврата изначальных вложений инвестору является причиной роста государственного долга, что является риском потрясения национальной экономической безопасности.

### **Список литературы**

1. Анисимова, В. Ю. Специфика иностранных инвестиций в современной российской экономике / В. Ю. Анисимова // Вестник СамГУ. – 2014. – № 8 (119).